



国家矿山安全监察局关于印发《打击和防范矿山瞒报事故的若干措施》的通知

矿安〔2024〕17号

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团矿山安全监管部门,国家矿山安全监察局各省级局,有关中央企业:

《打击和防范矿山瞒报事故的若干措施》已经国家矿山安全监察局2024年第4次局务会议审议通过,现印发给你们,请认真贯彻执行。

国家矿山安全监察局

2024年3月1日

打击和防范矿山瞒报事故的若干措施

为深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作重要指示批示精神,认真落实《中共中央办公厅 国务院办公厅关于进一步加强矿山安全生产工作的意见》《煤矿安全条例》,巩固和深化矿山瞒报事故“大起底”成果,严厉打击矿山瞒报事故行为,维护矿山良好安全生产秩序,制定如下措施。

一、强化现场监控。矿山企业应当规范安装、使用入井作业人员唯一性检测装置,所有下井人员必须携带标识卡。井口、主要作业地点必须安装视频监控,实现“无视频监控不作业”。各类安全监测监控数据应当按要求联网接入矿山安全监管监察部门平台。

二、加强现场监督。各级矿山安全监管监察部门要充分发挥信息化手段的支撑作用,完善入井人员活动轨迹动态监测等技防系统,注重从超限报警、数据异常、断网断线等预警信息中发现涉嫌瞒报事故线索,特别是对井下同时出现多名带领班导聚集、大量人员异常移动或聚集、夜晚大量非作业人员下井,以及视频监控发现井口等存在抬担架、背人、搀扶等异常情况的,要重点分析研判,及时进行核查处置。

三、畅通举报渠道。各级矿山安全监管监察部门要向社会公

布矿山安全生产举报渠道,鼓励社会公众和矿工及其家属通过网络、微信小程序、电话和信件等多种方式进行举报。所有生产、建设矿山企业必须在矿山办公场所、井口(坑口)等醒目位置设置举报奖励公告牌,公布地方矿山安全监管部门、国家矿山安全监察局省级局举报电话和应急管理部安全生产举报微信小程序。

四、压实属地责任。接到瞒报事故举报后,要按程序提请属地县级以上地方人民政府根据案情需要,组织公安、应急管理、矿山安全监管监察、人力资源社会保障、民政、卫生健康等相关部门,组成核查组依法依规进行核查,并按规定及时报告和对外公布核查情况。

五、严惩瞒报行为。对核查属实的矿山瞒报事故视情提级调查,查明瞒报事故真相,从严处理矿山企业实际控制人、主要负责人及相关责任人员,涉嫌犯罪的,一律移送司法机关处理。严肃查处地方党委政府及其有关部门瞒报事故行为,依法依规严肃追究问责,并及时公布瞒报事故调查处理结果,接受社会监督。

六、用好奖励制度。加大矿山安全生产举报奖励宣传力度,

充分调动矿工及其家属和社会各界举报矿山瞒报事故的积极性。对核查属实的举报,按规定及时兑现奖励,最高可奖励30万元。

七、开展警示教育。地方矿山安全监管部门要制作典型或较大以上瞒报事故警示教育片,发送矿山企业学习镜鉴;定期对矿山企业实际控制人、主要负责人、安全管理人员等开展警示教育,深刻汲取瞒报事故教训;对典型或较大以上瞒报事故案例,在报纸、电视、网站等媒体公开曝光。

八、实施联合惩戒。对瞒报事故的矿山企业和有关人员,依照《安全生产严重违法失信主体名单管理办法》,列入严重违法失信主体名单,并向社会公布。所有发生瞒报事故的矿山,一律列为C类及以下矿山管理。

九、建立长效机制。推动各地建立公安、应急管理、矿山安全监管监察、人力资源社会保障、民政、卫生健康等部门协同联动和信息共享机制,在各自职责范围内及时发现和报告瞒报事故行为,形成工作合力,切断矿山瞒报事故链条,构建“不敢瞒”“瞒不住”的长效机制。

(文章来源:国家矿山安全监察局)



蒙发集团

INNER MONGOLIA MENGFA GROUP CO.LTD

内部资料
免费交流

主办:蒙发能源控股集团有限责任公司 0477-8963600 网址:http://www.mengfagroup.com E-mail:mengfagroup.163.com 地址:内蒙古·鄂尔多斯市·伊金霍洛·海达大厦



第26期
总第81期
2024年3月15日

内蒙古蒙发国富氢能科技有限公司 第一届董事会2024年第一次会议召开

3月9日上午,内蒙古蒙发国富氢能科技有限公司(以下简称:公司)第一届董事会2024年第一次会议在天福祥行政接待中心四楼会议室召开。公司董事长、董事会成员、监事会及全体股东参会,会议由公司董事长兼总经理高三雄主持。

首先,会议对《内蒙古蒙发国富氢能科技有限公司章程》进行宣读确认;审议通过《内蒙古蒙发国富氢能科技有限公司组织治理架构》《内蒙古蒙发国富氢能科技有限公司人事议案》《内蒙古蒙发国富氢能科技有限公司议事制度》《内蒙古蒙发国富氢能科技有限公司资金预算支付管理制度》《内蒙古蒙发国富氢能科技有限公司筹建期采购仓储管理制度》等相关文件。

其次,会议审议讨论了公司年产30000只大容量车载储氢瓶项目2024年工作计划、公司6000套车载供气系统智能化生

产线规划方案及公司3座制氢加氢综合能源岛项目前期报建事宜。

最后,公司董事高柱、郭品芳分别对会议内容作了重要讲话;公司董事长兼总经理高三雄对项目前期手续报批、市场应用消纳场景、储氢瓶技术发展创新、公司未来发展方向和目标等内容作了重要补充。

本次会议以内蒙古自治区氢能领域相关政策为引领,为公司氢能项目的落地实施明确了方向,促进了各方资源的整合和共享,推动了公司“氢能源·碳纤维”“制、储、运、加、用”全产业链项目向更高质量、更有效率、更可持续的方向发展。对于推动鄂尔多斯氢能产业的发展、加速氢能技术的整体商业化进程,促进氢能产业的规模化和市场化提供了积极动能,同时也为蒙发能源控股集团的转型发展探寻了新路子。

(王晓)



现场签约! 400亿电氢氨一体化项目迈出重要一步!

3月6日,全球能源管理和自动化领域的数字化转型专家施耐德电气与水木明拓(达茂)氢能科技有限公司(以下简称“水木明拓”)正式签署合作协议,施耐德电气将作为业内首家实现电力和流程联动的数字化解决方案提供商,与水木明拓携手打造从绿电到绿氢再到绿氨的全流程优化业务——电氢氨动态联合仿真项目,助力中国能源绿色转型再提速。施耐德电气高级副总裁、战略与业务发展中国区负责人、商业价值研究院院长熊宜,北京清华工业开发研究院副院长、水木明拓总经理付小龙代表双方于现场签署协议,施耐德电气系统及服务业务全球执行副总裁高飞克(Frederic Godemel),施耐德电气高级副总裁、中压及服务业务中国区负责人徐韶峰出席活动并见证签约。



经济性、安全及可靠性等多重挑战,亟需以创新突破技术壁垒,为“零碳”发展提供有力支撑。

北京清华工业开发研究院副院长、水木明拓总经理付小龙表示:“以新能源为中心的新型工业体系时代即将到来。新能源及其氢能载体在工业体系的深度应用,能够很好地解决新能源高效利用和重工业体系脱碳的难题,但其发展也面临着新能源给工业体系带来的能源供给波动、负荷动态变化等全球性技术



难题。目前,波动条件下的新能源电力与化工的联合动态运行还是行业空白,在此背景下,水木明拓选择与施耐德电气合作打造电氢氨动态联合仿真项目,源于我们相信施耐德电气强大的电力和流程联动的数字化解决方案能力,能够支持我们突破技术难关,从而共同为全球气候问题探索可行方案。”

根据双方约定,施耐德电气将借助其在能源管理、自动化领域数字化转型方面的丰富经验,通过ETAP电气系统数字孪生平台和AVEVA工艺流程模拟软件的联合仿真工程研究、工程技术专家的工况场景分析服务等,实现电力流程和工艺流程的联动,助力水木明拓规划包括储能(储电+储氢)在内的合理系

统配置以及控制策略,从而提高系统的安全稳定性和经济性,最终实现绿色可持续发展。此外,施耐德电气还将基于自身遍布全球130多个国家的运营网络资源、先进的能效管理技术、成熟的电力及自动化整体解决方案,协同水木明拓的技术应用能力以及明拓氢能集团的氢能业务能力,在开拓项目及海外投资业务方面展开深入合作,共同推动中国乃至全球绿氢产业不断发展。

施耐德电气系统及服务业务全球执行副总裁高飞克(Frederic Godemel)表示:“在全球能源转型加速与中国‘双碳’目标背景下,发展及应用绿氢技术具有重要战略意义。施耐德电气作为全球能源电力领域的数字化转型专家,多年来不断推出绿色创新产品和整体解决方案,推动全球能源转型。本次合作项目是施耐德电气全球首个从绿电到绿氢再到绿氨的全流程优化业务,这样一个重磅项目在中国率先落地,不仅诠释了中国可再生能源产业的巨大潜力,也是对施耐德电气前沿探索能力的认可。未来,我们期待与包括水木明拓在内的行业龙头企业在更多领域携手探索,为中国及全球低碳发展提供更为强劲的绿色动能。”

(文章来源:中国能源新闻网)



伴随着“双碳”目标的深入推进,当前各领域正在积极探索下一代绿色能源技术,作为21世纪的“终极清洁能源”,绿氢发展迎来万亿级风口。绿电和绿氢之间存在着密切的生产和应用关系,因此氢特别是绿氢技术逐渐步入全球脱碳构想。然而,绿电制绿氢再转化为合成氨的发展,面临着绿电的波动性、绿氢的

国际消费者权益日

国际消费者权益日(World Consumer Rights Day),时间为每年的3月15日,由国际消费者联盟组织于1983年确定,目的在于扩大消费者权益保护的宣传,使消费者权益在世界范围内得到重视,以促进各国和地区消费者组织之间的合作与交往,在国际范围内更好地保护消费者权益。

发展历史

1898年,全世界第一个消费者组织在美国成立。

1936年,建立了全美的消费者联盟。第二次世界大战后,各种反映消费者利益和要求的组织在一些发达国家相继出现。

1960年,国际消费者联盟组织宣告成立。之后,消费者运动更加活跃,许多发展中国家也建立了消费者组织,使消费者运动成为一种全球性的社会现象,全世界已有90多个国家共300多

个消费者组织在开展活动。

1962年3月15日,约翰·肯尼迪在美国国会发表了有关保护消费者权益的总统特别咨文,首次提出了著名的消费者的4项权利,即安全消费的权利、消费时被告知基本事实的权利、选择的权利和呼吁的权利。随着消费者权益保护工作的开展,肯尼迪提出的4项权利和国际消费者协会确定的另外4项权利,即满足基本需求的权利、公正解决纠纷的权利、掌握消费基本知识的权利和在健康环境中生活的权利,一并成为全世界保护消费者权益工作的8条准则。

1983年,国际消费者协会把每年的3月15日定为国际消费者权益日。此后,每年3月15日,世界各地的消费者及有关组织都要举行各种活动,推动保护消费者权益运动进一步发展。

1985年4月9日,联合国大会一致通过了《保护消费者准则》,督促各国采取切实措施,维护消费者的利益。

1984年12月26日,中国消费者协会成立,中国消费者协会于1987年加入国际消费者协会。

1991年3月15日,中国中央电视台经济部的编导们推出现场直播“3·15”国际消费者权益日消费者之友专题晚会。

2010年1月30日,中国中央电视台经济部开办中央广播电视总台3·15晚会官方微博。

2011年3月15日,中央电视台综合频道现场直播中央广播电视总台3·15晚会。

2024年3月15日,“全国消协智慧315”平台上线试运行。

坚定信心谋发展 保持定力建新功

3月13日至3月14日,集团董事长高柱、副总裁高三存一行莅临蒙发农牧业公司调研指导工作。高柱董事长先后走访蒙发农牧业公司生产车间、包装车间、酒厂二期项目、肉牛肉羊养殖场基地,详细了解项目建设工作情况。

在随后召开的座谈会上,蒙发农牧业公司总经理王治林就各项目进展情况、发展规划、市场前景、存在问题进行了详细汇报。与会人员围绕蒙发农牧业公司酒厂建设、绿化带建设、市场拓展进行深入交流。高柱董事长就蒙发农牧业公司运营情况、新厂建设进度和基础设备安装情况给出意见和建议。

高柱董事长表示,蒙发农牧业公司要坚定信心,实现生产经营平稳向上,重点突出自身发展的特点和优势,在肉牛肉羊养殖建设中,加强统筹安排。集团也将全力协助支持,帮助蒙发农牧业公司排忧解难,积极协调,争取将“蒙发田园综合体”建设成为高标准、高质量、高水平的重点项目。

(刘士琳)





专题座谈 共商氢能产业发展蓝图

3月11日，鄂尔多斯市高新技术园区装备产业办、东胜区工信和科技局、住建局、区应急管理局、区能源局，内蒙古蒙发国富氢能科技有限公司（以下简称：蒙发国富氢能公司）举行座谈，旨在加强政企协作，共同推进氢能全产业链高端装备制造基地及氢能综合应用项目的建设与发展。

会上，与会人员研究讨论了氢能全产业链高端装备制造基地及氢能综合应用项目相关政策支持有关事宜，围绕项目发展规划、技术创新、产业链协同、安全生产等方面进行了全面深入的探讨。

蒙发国富氢能公司作为氢能全产业链高端装备制造基地及氢能综合应用项目（以下简称：项目）的主要实施单位，蒙发国富氢能公司常务副总经理高磊向与会人员详细介绍了项目的进展情况和规划。高磊表示，项目涵盖了大容量储氢瓶、电解

水制氢设备、碳纤维产业链、铝管锻造等多个生产领域，并将配套新能源风光电制氢项目、设立液氢工厂、建设制氢加氢一体化能源站等重要设施。这些举措的实施，将有力推动鄂尔多斯市氢能产业的快速发展，提升地区产业竞争力。

鄂尔多斯市高新技术园区装备产业办表示，将积极协调各方资源，为项目提供全方位的政策支持和服务保障。东胜区工信和科技局、住建局、区应急管理局、区能源局等部门也纷纷表示，将根据项目需求，制定切实可行的政策措施，确保项目顺利实施。

此次座谈会的成功举行，为项目的顺利实施奠定了坚实基础。未来，政企间将继续加强沟通协作，共同推动氢能产业的快速发展，为鄂尔多斯市乃至整个内蒙古自治区的能源转型和经济发展注入新的动力。

(王晓)



一线调研抓推进 现场办公解难题

3月4日，集团总裁高三雄赴呼和乌素煤矿和窝兔沟煤矿进行现场调研，深入了解煤矿生产经营中遇到的实际困难，寻求解决方案。

在呼和乌素煤矿，高三雄听取了呼和乌素煤炭物流园区制氢加氢综合能源岛、煤泥干燥等项目相关情况。

在窝兔沟煤矿，高三雄重点了解了矿井的开采布局、生产组织以及安全管理等方面的情况。

针对存在的问题，高三雄现场办公，逐一分析，并提出了具体的解决方案。他要求相关部门要密切协作，形成合力，确保各项措施落到实处，着力破解难题。

(李娜)



立足当前求实效 着眼长远谋长效

3月11日，海达大厦项目部组织召开关于进一步优化海达大厦设计方案工作会议。会议听取了设计师刘长东“关于海达大厦进一步优化设计方案”、“关于裙楼2-4层大健康管理平面及效果图方案”的相关汇报，与会人员就相关问题提出意见和建议，并结合海达大厦实际情况就下一步如何做好相关工作提出了具体要求。

(杜明伟)



以科技创新赋能高质量发展

2月21日，伊金霍洛旗产业链“链长制”招商引资暨优化营商环境工作大会召开。蒙发能源控股集团荣获伊金霍洛旗绿色低碳产业“链长制”招商引资工作领导小组颁发的“2023年度优秀科技创新型企业”荣誉称号。

(李娜)



学法明心智 用法维权益

3月11日上午，集团企业管理部在蒙发农牧业公司开展2024年度第一次法律知识培训。企业管理部法务主管郝茹围绕民法典、公司法、民事诉讼法执行方面的规定及案例等方面的法律基础知识讲授，旨在普及法律知识，增强职工的法律意识和风险防范意识。

培训会上，郝茹首先向与会人员介绍了民法典的基础知识，包括合同编、物权编、侵权责任编、婚姻家庭编、继承编，对法律条款进行讲解，并提示在实务过程中需注意的重点，重点强调了合同签订和履行中的风险防范，与与会人员在工作中要增强风险防范意识，防范法律风险。

其次，郝茹向与会人员讲述了有限责任公司的股权

转让、公司对外担保、公司董事、监事、高级管理人员的资格和义务，公司的合并、分立、增资、减资。

再次，郝茹向与会人员介绍了管辖、审判程序和证据的相关规定。

最后，郝茹通过案例展示的方式向与会人员介绍了执行方面的规定。

本次培训，通过结合现行法律内容及相关案例，做到了理论与实践相结合。未来，企业管理部也将持续开展法律培训，培养职工遵法、学法、守法、用法法律意识，提高职工法律素质。

(崔慧瑶)



二月二龙抬头 理出蒙发精神头

龙抬头(农历二月二日)，又称春耕节、农事节、青龙节、春龙节等，是中国民间传统节日。“龙”指的是二十八宿中的东方苍龙七宿星象，每岁仲春卯月(斗指正东)之初，“龙角星”就从东方地平线上升起，故称“龙抬头”。“龙抬头”标志着阳气生发，雨水增多，万物生机盎然。自古以来人们将龙抬头日作为一个祈求风调雨顺、驱邪攘灾、纳祥转运的日子。



3月11日，蒙发能源控股集团党支部、工会、关工委联合开展“爱心义剪 好运从头开始”免费理发活动，为呼和乌素煤矿、

窝兔沟煤矿职工提供理发服务，让大家在“龙抬头”这天焕发新生。

因煤矿一线职工工作性质的特殊性，理发店距离煤矿较远，很多职工都没有时间去理发店理发，或者去理发店人多需要排队等候，诸多不便。特殊时期，理发这件事似乎成了大家心中的“难题”。

为满足职工理发需求，解决职工“头”等大事，集团党支部、工会、关工委分别在呼和乌素煤矿、窝兔沟煤矿设立职工理发室，邀请“Tony”老师携带工具为职工理发，让职工们精神满满上班，干劲满满上岗。

在“二月二龙抬头”这天，大家积攒了一个春节的“发量”终于得到集中“清空”。在活动现场，Tony老师为每一位前来理发的职工们精心设计适合他们的发型，伴随着剪刀和推子“咔嚓、咔嚓”的清脆响声，员工们的头发变得整齐利落，人也显得精神焕发，Tony老师的手艺获得了大家的一致好评。

职工们坐在椅子上，看到镜子里焕“新”颜的自己，脸上洋溢着微笑，满怀感激地说：“感谢集团公司想的如此周到，出去理发既耗时又贵，现在把服务送到了我们身边，真是太方便了！Tony老师的手艺非常好，为我们剪出了完美的‘好彩头’！”

“二月二龙抬头，万般好运都上头，幸福日子有奔头”。蒙发

能源控股集团“党工关”将充分发挥自身职能作用，持续聚焦职工工作生活，多举措关心关爱职工，尽最大努力为职工带来更丰富、更贴心、更便捷的服务活动。

(何瑞)



走进她时代 美丽向未来

——蒙发能源控股集团工会组织开展三八国际劳动妇女节活动

3月8日，为庆祝第114个三八国际劳动妇女节，蒙发能源控股集团工会组织开展“走进她时代·美丽向未来”三八国际劳动妇女节活动，向全体女职工表达深深的敬意和感谢。活动由健康养生操、DIY彩绘玻璃杯、DIY多肉活动组成。

健康养生操

跟随专业老师的讲解动作，大家热情洋溢地投入到养生操的运动中。这不仅有助于放松身心、提高身体素质，同时也传递出公司对女职工们健康生活的关心和重视。

DIY彩绘玻璃杯

女职工们发挥创意，用色彩斑斓的画笔在玻璃杯上描绘

出各种美丽的图案。这不仅锻炼了她们的动手能力和艺术修养，更让她们在活动中感受到工作的乐趣和成就感。

DIY多肉活动

大家亲手种植了属于自己的多肉植物，小心翼翼地给植物浇水、施肥，期待着它们在自己的呵护下茁壮成长。这一环节不仅让大家放松了心情，也培养了她们的爱心和责任感。

除此之外，集团工会还为全体女职工准备了节日礼物，并给大家制作了精美的贺卡，做自己的女神，阅尽风霜，不负成长，笃信勤善，自带锋芒。

(李娜)

